



## **В Калининграде сотрудники полиции обвиняются в превышении должностных полномочий и фальсификации доказательств по уголовному делу**



Отделом по расследованию особо важных дел регионального СКР расследуются уголовные дела о должностных преступлениях, в совершении которых обвиняются два сотрудника 3 отдела управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Калининградской области (далее – УЭБ и ПК УМВД России по Калининградской области).

Решение о возбуждении уголовных дел принято следствием на основании материалов, собранных сотрудниками регионального и главного управлений ФСБ России.

Обвиняемым по первому уголовному делу является 34-летний майор полиции, которому



инкриминируется совершение преступления, предусмотренного п. «в» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий, повлекшее причинение тяжких последствий). Сотрудник полиции обвиняется в создании подложных доказательств вины заведомо не причастного к преступлению.

По версии следствия в феврале 2016 года ряд сотрудников 3 отдела УЭБ и ПК регионального управления МВД России проводили проверку деятельности одной из калининградских компаний, в ходе которой изъята табачная продукция, немаркированная акцизными марками, общей стоимостью не менее 600 миллионов рублей.

По данному факту СУ УМВД России по Калининградской области возбуждено уголовное дело. Изъятая табачная продукция подлежала признанию вещественным доказательством по уголовному делу и хранению до завершения следствия. Вместо этого табачная продукция при участии обвиняемого, без согласования со следователем, в чьем производстве находилось уголовное дело, вывезена с места хранения и утрачена.

В целях сокрытия истинных обстоятельств утраты вещественных доказательств ряд сотрудников 3 отдела УЭБ и ПК регионального УМВД России склонили 28-летнего местного жителя к самооговору в совершении хищения табачной продукции. 34-летним старшим оперуполномоченным указанного отдела была достигнута договоренность с директором одной из фирм, на складе которой ранее хранилась часть изъятой табачной продукции, к даче заведомо ложных показаний по уголовному делу и изготовлению подложного трудового соглашения о приеме на работу 28-летнего калининградца в качестве охранника склада.

В ходе дальнейшего расследования выявлен факт фальсификации доказательств по уголовному делу еще одним сотрудником 3 отдела УЭБ и ПК регионального УМВД России, 34-летним капитаном полиции. В отношении него отделом по расследованию особо важных дел регионального СКР возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 303 УК РФ (фальсификация доказательств по уголовному делу о тяжком преступлении).

По версии следствия, капитан полиции, достоверно зная об утрате табачной продукции, с целью сокрытия факта утраты, сфальсифицировал протокол осмотра предметов, внося в него заведомо ложные сведения о наличии сигарет на складе.

Оба сотрудника полиции на основании ходатайств следствия по решению суда помещены под стражу. Им предъявлены соответствующие обвинения.

В ходе дальнейшего расследования при проведении обысков в служебных кабинетах сотрудников 3 отдела УЭБ и ПК регионального УМВД России обнаружены и изъяты крупные суммы денег в рублях и иностранной валюте на общую сумму не менее 5 миллионов рублей.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калининградской области

При проверке следственным и оперативным путем источника происхождения изъятых денежных средств, выявлены факты ежемесячной передачи, начиная с 2013 года, двумя калининградскими предпринимателями через двух посредников взяток одному из сотрудников 3 отдела УЭБ и ПК УМВД России по Калининградской области за беспрепятственное ведение коммерческой деятельности возглавляемых ими фирм на общую сумму не менее 4 миллионов рублей. В отношении коммерсантов возбуждены уголовные дела по статьям 291 и 291.1 УК РФ (дача взятки и посредничество во взяточничестве). Одним из посредников во взяточничестве является отец обвиняемого в превышении должностных полномочий сотрудника полиции.

Собранные с момента возбуждения уголовных дел доказательства дают следствию основания полагать, что не только уже установленные следствием предприниматели региона ежемесячно передавали взятки за «крышевание» их бизнеса.

В этой связи, региональное управление СКР разъясняет, что в соответствии с примечанием к ст. 291 УК РФ (дача взятки), лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо в отношении него имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица, либо лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки.

Следственное управление предлагает предпринимателям города и области, пострадавшим от противоправных действий со стороны сотрудников 3 отдела УЭБ и ПК УМВД России по Калининградской области, добровольно сообщить о фактах передачи ими взяток указанным сотрудникам за так называемое «крышевание» бизнеса. Все добровольно сообщившие о таковых преступлениях лица будут освобождены от уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Интересующую следствие информацию можно сообщить, обратившись в отдел по расследованию особо важных дел СУ СК России по Калининградской области по адресу: г. Калининград, ул. 9 Апреля, д. 60 «а» по телефонам 8(401-2)30-57-97, 8(401-2)30-57-24, либо лично.

Кроме того, напоминаем, что в следственном управлении в круглосуточном режиме работает телефон доверия: 8 (401-2) 305-765.

13 Апреля 2017

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/1115872>



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калининградской области

---